Основы МКТ
1. Если каждую секунду из жидкого в газообразное состояние переходит N = 1,201020 молекул воды (М = 18,0 г/моль), то масса m = 216 г воды испарится за промежуток времени t, равный:
1) 15 ч 20 мин;         2) 16 ч 43 мин;         3) 17 ч 30 мин; 
[image: ]4) 18 ч 10 мин;         5) 19 ч 50 мин.
2. На рисунке изображен график зависимости концентрации n частиц насыщенного водяного пара от температуры t. При температуре   t = 2,50С давление р насыщенного пара равно:
1) 0,4 кПа;      2) 0,8 кПа;      3) 1 кПа;     4) 2 кПа;     5) 3 кПа.
3. В баллоне вместимостью V = 4,90 м3 находится идеальный одноатомный газ под давлением р = 200 кПа. Если масса газа в баллоне m = 6,0 кг, то средняя квадратичная скорость <vкв> поступательного движения его молекул равна ... м/с.
4. Если плотность идеального газа ρ = 3,00 кг/м3, а модуль средней квадратичной скорости молекул газа <υкв>  = 500 м/с, то давление газа равно:
1) 0,25 МПа;  2) 0,35 МПа;  3) 0,45 МПа;  4) 0,55 МПа;   5) 0,65 МПа.
5. В баллоне находится ν = 2 кмоль аргона, средняя кинетическая энергия атома которого <Eк> = 1,25·10-23 Дж. Если давление газа на стенки баллона p = 1,0 МПа, то вместимость V баллона равна
1) 10 л;      2) 12 л;      3) 15 л;     4) 20 л;     5) 22 л.
6. При изобарном нагревании идеального газа его объём увеличился в два раза. Если температура газа увеличилась на Δt = 300 ºС, то его начальная температура t1 была равна: 
     1) 27 ºС;          2) 160 ºС;          3) 210 ºС;         4) 270 ºС;         5) 300 ºС.
7. При изотермическом процессе объём идеального одноатомного газа увеличился в пять раз. Если конечное давление газа р2 = 10 кПа, то разность давлений (р1 – р2) в начале и в конце процесса равна:
1) 10 кПа;      2) 25 кПа;          3) 30 кПа;         4) 40 кПа;         5) 50 кПа.
8. Идеальный газ охлаждают при постоянном объёме. Если относительное изменение абсолютной температуры газа , а разность давлений газа p1 – p2 = 20 кПа, то давление газа p2 в конце процесса равно … кПа.

9. В баллоне находился идеальный газ. После того как из баллона выпустили некоторую массу газа, его давление уменьшилось на α = 40,0 %, а его абсолютная температура понизилась на β = 20,0 %. Если масса газа в начальном состоянии m1 = 800 г, то в конечном состоянии его масса m2 равна … г.
10. В баллоне вместимостью V = 500 л при температуре Т1 = 280 К находится кислород (М = 32 г/моль) массой m1 = 1,6 кг. В баллон добавили Δm = 400 г кислорода. Если температура газа в баллоне в конечном состоянии Т2 = 304 К, то давление кислорода в нём увеличилось на Δр, равное 
1) 29 кПа;       2) 58 кПа;       3) 63 кПа;      4) 83 кПа;     5) 97 кПа.
11. Два баллона вместимостью V1 =3,00 л и V2 = 5,00 л, содержащие один и тот же идеальный газ при одинаковой температуре, соединены трубкой с краном. В первом баллоне газ находится под давлением р1 = 300 кПа, а во втором  р2 = 60,0 кПа. Если после открытия крана температура газа в обоих баллонах не изменилась, то установившееся давление р газа в баллонах равно ... кПа.
12. На рисунке 1 представлена зависимость давления p идеального газа, количество вещества которого постоянно, от объема V. В координатах V-T график этих процессов будет иметь вид, показанный на рисунке 2: 
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            1) 1;      2) 2;      3) 3;      4) 4;      5) 5.

Основы термодинамики
1. В теплоизолированный сосуд, теплоемкостью которого можно пренебречь, содержащий воду (с = 4,20 кДж/(кг0С)) массой m1 = 1,2 кг при температуре t1 = 20,00С, впустили водяной пар (L = 2,26 МДж/кг) массой m2 = 83 г при температуре t2 = 1000С. После установления теплового равновесия температура воды t3 в сосуде стала равной ... 0С.
2. [bookmark: _GoBack]В теплоизолированный сосуд, содержащий воду при температуре t1 = 20 °C, опустили тело, температура которого t2 = 110 °C. (Теплоемкость сосуда пренебрежимо мала). После установления теплового равновесия температура в сосуде t3 = 50 °C. Если, не вынимая первое тело, в воду опустить еще одно такое же тело, нагретое до температуры t2, то конечная температура t в сосуде будет равна … °С.
3. Свинцовая (с = ) пуля, летящая горизонтально со скоростью, модуль которой υ1 = 300 м/с, пробивает стену и летит дальше со скоростью, модуль которой υ2 = 200 м/с. Если при движении в стене пуля нагрелась на Δt = 52 0С, то отношение изменения внутренней энергии пули к модулю изменения её кинетической энергии равно …%. 
4. Небольшое метеорное тело, температура которого Т = 104 К влетает в атмосферу Земли со скоростью, модуль которой равен υ = 9,8 км/с. Удельная теплоёмкость вещества метеорного тела с = 460 , температура его плавления Тпл = 1800 К, а удельная теплота плавления λ = 3,0·105 . Если при его движении в атмосфере α = 2,0% первоначальной кинетической энергии метеорного тела перешло во внутреннюю энергию, то при этом расплавилась часть его массы ( ), равная … %.
5. В баллоне находится N = 2,0·1021 молекул идеального газа. Если температура t = 66 ºС, то его внутренняя энергия равна: 
[image: ]1) 20 Дж;          2) 18 Дж;          3) 16 Дж;         4) 14 Дж;         5) 12 Дж.
6. Идеальный одноатомный газ, количество вещества которого ν = 4,00 моль, нагревают при постоянном давлении так, что его объём увеличивается в три раза (V2 = 3V1) (см. рис.). Если температура газа в начальном состоянии Т1 = 300 К, то совершённая газом работа А равна:      
 1) 1,66 кДж;    2) 4,99 кДж;     3) 6,65 кДж;    4) 8,31 кДж; 5) 19,9 кДж. 
7. Идеальный одноатомный газ, количество вещества которого постоянно, находится под давлением р1 = 0,20 МПа. Газ нагревают сначала изобарно до объёма V2 = 50 л, а затем продолжают нагревать изохорно до давления р2 = 0,40 МПа. Если при переходе из начального состояния в конечное состояние газ получил количество теплоты Q = 25 кДж, то его объём V1 в начальном состоянии равен … л.
[image: ]8. Идеальный одноатомный газ, количество вещества которого ν = 7,0 моль, переводят из начального состояния (1) в конечное состояние (3) так, что на участке 1-2 давление остаётся постоянным, а на участке 2-3 объём остаётся постоянным. Если температура газа Т1 = 300 К, то количество теплоты Q, полученное газом при переходе его из начального состояния в конечное, равно … кДж.
[image: ]9. Идеальный одноатомный газ, количество вещества которого постоянное переводят из состояния А в состояние В. График перехода изображён на рисунке. Если в состоянии А давление газа ро = 100 кПа, а его объём Vо = 100 л, то в ходе процесса газ получил количество теплоты Q, равное … кДж.
10.  Тепловой машине, работающей по циклу Карно, было передано от нагревателя количество теплоты Q1 = 2,00 кДж, при этом машина совершила полезную работу А = 800 Дж. Если температура холодильника T2 = 300 К, то температура нагревателя Т1 равна ... К.
11. За один цикл рабочее тело теплового двигателя совершило работу А = 4 кДж, отдав холодильнику количество теплоты |Q| = 12 кДж. Термический коэффициент полезного действия η теплового двигателя равен … %.
12. Термический коэффициент полезного действия идеального теплового двигателя η1 = 15,0%. Если температуру холодильника уменьшить на 3,0 %, не меняя температуру нагревателя, то термический коэффициент полезного действия двигателя возрастёт на …%.
Влажность воздуха. Поверхностное натяжение
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Pewerue. Tak Kak KOTHYECTBO BeIeCTBA Ia3a MOCTOSAHHO. TO Ha rpaduke
pHC. 1 H300paxkeHsl H30Mpoueccsl. OnpeaeTHM Ha3BaHHe KakKI0ro H30Mpolecca.

1-2. H3omepuyeckuii IPOIECC ¢ YBETHYHBAOIIHMCA 00BEMOM (H30TepMH-
ueckoe pacmupenHe). B ocax V(7) rpadguk 3Toro mpomecca H3o0paxaeTcs B BHIe
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2-3. T'pauk mpeacTapigeT coboii NpAMYIO, IepIeHHKYIAPHYIO OCH V. cile-
JOBATeTBHO. 3TO u30X0pHoiil iponece. B ocax V(T) rpadHk 3TOro mpomecca H3o6-
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3-1. Tpaduk mpeacTapIgeT cOG0i MPAMYIO. MepIeHINKYIAPHYI0 OCH p. Cle-
JI0BATeBHO, 3TO u306apHbIil IPOIECC ¢ YMEHBIIAIMHIMCA 05beMoM (H300apHOe
cxatne). B ocax V(T) rpaduk mpeacTaBiseT coGoif MpAMYIo. MPOXOAAIIYIO depe3
HayaTa KOOPIHHAT. CIeTOBaTeTbHO. HAIll BRIGOp rpadHKa 4 MpaBHIBHBI.
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BS8. UeThIpe TOYEUHEIX 3apsA/a ;= 0,29 HK1, ¢,= 0,10 HK1,

g3 = 0,56 HKn u g4 = 0,56 WK1 Haxo[sTCs B BaKyyMe B BEpIIMHAX
KBajpaTa, JYIMHA CTOPOHBI KOTOPOro @ = 60 cM (cM. puc.). Pasnocts
TIOTEHUMANOB @, — ¢, BNIEKTPOCTATHYECKOTO MOJIA, CO3/IRHHOTO STHMH
3apszamMu B IeHTpe keajpara (Touka O) U ToUKe 4, PACIIONIONKEHHOH Ha N
CcepeauHe CTOPOHBI KBapaTa, pasHa ... B.

B9. YdacTok LenK, cXema KOToporo H3o6paneHa Ha
PHUCYHKE, COCTOMT H3 IECTH O/JUHAKOBBIX PE3UCTOPOB
comnporusienueM R = 2,00 Om Kax e, Ecny
HanpKEHMe Ha 3aXUMaXx HoTouHKKa Toka U= 5,50 B,

TO cHa ToKa Is B pe3sucTope Rs paBHa ... MA.

LA
B10. Peocrar MOAKIOYEH K MCTOUHUKY TOCTOSHHOTO

Toka. Ha pucynke uzobpaien rpaduk 3aBHCHMOCTH
cuel Toka / B peoctare OT €ro CONPOTHBIEHWA R.
MaxkcuMaipHas MOIMHOCTh TOKA B PEOCTaTe

pasHa ... Br.

- W s no

A® B6
Bli. Ha pucynke H3o0paxeH rpaduk 3aBHCHMOCTH ;-

CKOPOCTH  W3MEHERMSl  MArHATHOrO  motoxa @,
NPOHU3BIBAIONIEr0 3aMKHYTHIM NPOBOAANIMA KOHTYp, OT
Bpemeru £. Mozyis 3JIC |&], nunyuupyeMon B KOHTYPE, B
MOMERT BpeMenH ¢ = 90 ¢ pasen ... B.

0 30 60 90 120 LC

B12. VICTOMHUK paiiOaKTHBHOTO HITY4EHUS, COepKaui mo = 0,020 Mr u3oTONa KAt
“K, nepuoj mofypacnaga koToporo Ty = 22 MMH, MCTYCKaeT f”-4aCTHLEL Ecnu ¢

MOMEHTa Hayana pacrana MpOIIEN NPOMEXyTOK BPEMEHH At = 44 MMH, TO MOAYJb
CYMMapHOTO 3apsiia ¢ MCTTYLUEHHbIX [~ -4acTHIl paseH ... MK
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